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Referat fra generalforsamlingen 
 
 

Tid 12. september 2023 kl. 11:00 – 12:30.  
 
Sted Restaurant De Hvide Svaner, Karrebækvej 741, 4736 Karrebæksminde  
 
 
  
Formanden Lissi Larsen indledte generalforsamlingen med følgende: 
 
Jeg vil ønske jer alle velkommen til Seniorklubbens generalforsamling og en særlig velkomst til 
vores 3 gæster: Det er, Hans Birk, sekretær i Seniorforeningen, Hans er her i stedet for 
Seniorforeningens formand Marianne Nielsen, som i disse dage holder ferie i Spanien.  
Og det er Kjeld Engelhardt, formand for klubben i Lolland Falster, og Kjeld Hansen, formand for 
klubben i Køge. 
 
Inden vi starter på generalforsamlingen, kan jeg oplyse at siden sidste generalforsamling, har vi 
desværre mistet et af vores medlemmer. Jeg vil derfor bede alle om at rejse sig, og lad os ved et 
øjebliks stilhed mindes ham. 
Æret være hans minde! 
 
Lissi Larsen gik herefter over til pkt. 1 på dagsordenen: valg af dirigent. Bestyrelsen foreslog Jan 
Larsen, som blev enstemmigt valgt. 
 
Herefter gav Lissi Larsen ordet til Hans Birk, som skulle hilse fra formanden Marianne. 
Skatteforvaltningens seniorsammenkomster afholdes den 4. oktober 2023. De lokale klubber er 
involveret. I år foregår tilmeldingen ved at afkrydse det sted, som man ønsker at deltage. Der 
serveres ikke spiritus for Skat´s regning, men øl, vand og vin. Fondet af 1844 giver som altid 
tilskud. 
Hans Birk opfordrer til, at vi alle reklamerer for Seniorklubben Told & Skat 
Man kan melde sig ind allerede fra +58år – og er kontingentfri som aktiv. 
 
Møde i Køge d.2/11-23 omkring pension, men seniorklubben kan ikke deltage p.g.a. 
formandskonference, DTS varetager opgaven. 
 
OK24. Der er udarbejdet oplæg fra seniorklubben om regulering af tjenestemandspensionen med 
den fulde ramme som gives til løn. Tidligere er dele af rammen taget ud og pensionen er kun 
reguleret med rest procent beløbet. 
 



Klubformandskonferencen afholdes i Randers den 1.-2. november 2023. Lissi Larsen har indsendt 
flere forslag. Der er mulighed for at blive værter i 2024. 
 
GDPR volder stadig problemer. Der er behov for yderligere kurser. Ny medarbejder på området i 
DTS-sekretariatet.  
 
TAT-foreningen af tekniske og administrative tjenestemænd arbejder på fusion med DTS. Kongres 
i oktober, og hvis ja på denne, så ekstraordinær kongres i november. 400 aktive medlemmer og 300 
seniorer. 
 
Derpå gik man over til at behandle dagsordenen for generalforsamlingen.  
 
 
Dagsorden Dagsorden iflg. Vedtægternes § 4: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Kassereren forelægger det reviderede regnskab 
5. Valg af formand 
6. Valg af næstformand 
7. Valg af kasserer 
8. Valg af sekretær 
9. Valg af bestyrelsesmedlem 
10. Valg af bestyrelsessuppleant 
11. Valg af revisor 
12. Valg af 1 revisorsuppleant 
13. Behandling af indkomne forslag 
14. Fastsættelse af kontingent 
15. Eventuelt 

 
 
1. Valg af dirigent 
 
Jan Larsen, takkede for valget, og konstaterede, at der er 30 stemmeberettigede medlemmer til 
stede, og at generalforsamlingen er beslutningsdygtig uanset antal deltagere. 
 
Iflg. vedtægterne skal generalforsamling afholdes i september, hvilket er overholdt. 
 
Indkaldelse til generalforsamlingen blev udsendt pr. mail den 25. august 2023. Fristen jf. 
vedtægternes § 4 på 14 dage er således overholdt. 
 
Jan Larsen konstaterede, at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og beslutningsdygtig. 
 
Jan Larsen meddelte, at bestyrelsen havde et ønske om fremrykning af pkt. 13, og dette ville han 
vende tilbage til.  
 
2. Valg af referent 
 



Bestyrelsen foreslog Helle Hemmingsen, som blev valgt. 
 
 
3. Bestyrelsens beretning 
 
Lissi Larsen afgav følgende beretning 

BERETNING  
 
Igen i år har vi valgt at holde vores generalforsamling her på ”De hvide Svaner.”  Det har vi gjort et 
par gange tidligere, og da økonomien var til det, så blev det tilfældet igen i år. Det hjælper lidt på 
økonomien, at vi i år fra Seniorforeningen kan modtage 75 kr. pr deltagende medlem.    
 
 
 
MEDLEMSTAL 
Klubben har haft en tilgang på 5 nye medlemmer – velkommen til dem. 
Vi har haft 2 udmeldelser – og medlemstallet er pt på 78 medlemmer. 
Dette tal har været ret stabilt i flere år, dog svagt stigende, hvis vi går længere tid tilbage. 
 
 
 
BESTYRELSEN 
Bestyrelsen har holdt 3 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling. Resten af vores 
kommunikation er sket på mail eller telefon.  
 
I foråret besluttede vi at skifte bank. Vi har skiftet fra ”Sydbank” til ”Lån og Spar banken” Dette er 
der 2 årsager til.  
For det første: Ved at skifte til Lån og Spar kan vi spare store årlige gebyrer – hvilket er godt for en 
lille klub med begrænsede midler.  
For det andet, havde vi nogle problemer med den tidligere bankforbindelse, som efter vores sidste 
generalforsamling, ville blande sig i, hvordan vores bestyrelse er sammensat.  
Mere om begge årsager ved kassererens fremlæggelse af regnskabet. 
 
ARRANGEMENTER 
For flere år tilbage opfandt en daværende bestyrelse ”Spise med Skatten” et arrangement hvor vi i 
løbet af året kunne mødes nogle gange på en restaurant i byen og spise og hygge os sammen et par 
timer. Dette arrangement har vi videreført, og vist nok med succes. Vi har en fornemmelse af, at det 
er populært, da vi oplever en rimelig stor deltagelse. Så det vil vi gøre til en fast tradition et par 
gange om året. 
I november 2022 mødtes vi således på ”Rosmarino” hvor vi havde et par gode timer, her deltog 26 
personer. Her fik vi rigtig meget for pengene, idet restauranten havde sat alle deres frokostmenuer 
og drikkevarer ned i pris for resten af året (2022). 
I februar havde vi igen et spisearrangement, denne gang på ”Mona Lisa” også her havde vi nogle 
hyggelige timer. Her deltog 23 personer. 
 
Gennem et par år havde vi forsøgt at lave en rundvisning på TV2 ØST, men hver gang blev det 
aflyst pga Corona nedlukninger. – Endelig i år lykkedes det. -  I marts måned besøgte vi TV2 ØST. 
Det var meget spændende og vi havde en fantastisk god rundviser. En medarbejder, som har været 



ansat siden stationen åbnede. Han kunne fortælle meget. Vi oplevede også at være tilskuere til en 
direkte nyhedsudsendelse. – Jeg tror vi alle havde en oplevelsesrig aften. Desværre var der deltager 
begrænsning på 20 personer, så der var nogle på venteliste, som ikke nåede at komme med. 
 
I juni måned besøgte vi ”Kjøge Miniby”. Også dette arrangement var en super god oplevelse. Vi fik 
rundvisning i værkstederne, hvor frivillige arbejder med at bygge de bittesmå huse, derefter var der 
rundvisning i hele minibyen, som pt består af 715 huse, målet er at komme op på ca 1.000 huse. En 
meget dygtig og engageret guide fortalte en masse om de enkelte bygninger. ”Kjøge Miniby” er 
lavet som en kopi af Køge by, som den så ud i tiden omkring 1865.  - Efter rundvisningen spiste vi 
vores medbragte mad ved borde og bænke, som er opstillet rundt på arealet. –  Vejret var rigtig fint 
den dag. Her deltog 13 personer. Det var ikke mange og vi havde da håbet på flere deltagere. -  Man 
er virkelig gået glip af en god oplevelse, ved ikke at være med. 
 
Om et par uger har vi et nyt arrangement. Det er et foredrag med Helge Adam Møller. Som noget 
nyt skal det foregå på Skattecentret, hvor vi har bestilt kaffe og kage fra kantinen. Indbydelse er 
udsendt, og vi håber at mange vil tilmelde sig, selv om det er lige midt i en periode med 
generalforsamling og Seniorsammenkomsten i oktober. Det siges at Helge Adam Møller er rigtig 
god til at fortælle, og at det foregår på en både interessant og humoristisk måde.  
 
Vi har flere aktiviteter under planlægning, det vil I høre nærmere om i løbet af efterår og vinter. 
Muligvis noget, der kan foregå i Slagelse eller omegn, for også at tilgodese, de medlemmer vi har 
deromkring. 
Og ! .….. hvis nogen af jer har forslag til nye og anderledes aktiviteter, så hører vi meget gerne om 
det. – Vi er også modtagelige for feedback på de allerede afholdte arrangementer. 
 
SAMARBEJDE MED NABOKLUBBER  
Vi har et godt samarbejde med vores naboklubber, klubben i Køge og klubben på Lolland Falster. 
Dette samarbejde førte til en fælles udlandstur i maj måned, en 4 dages bustur, arrangeret gennem 
Madsen Turistbusser i Nakskov. Turen gik til Rügen, hvor vi var inkavarteret på hotel i Sassnitz. Vi 
havde nogle gode dage og fik set en masse. Der deltog i alt 37 personer, heraf var 9 personer fra 
vores klub. 
Køge klubben har haft deres sædvanlige sommerfest i Solgården, hvortil der også blev sendt 
invitation ud til vores medlemmer. Man tilmelder sig direkte og vi kender derfor ikke antal på 
deltagere fra vores klub. – Vores arrangementer har ikke været så store i år, at vi havde mulighed 
for at invitere naboklubberne. 
 
SENIORFORENINGEN 
Seniorforeningen er den landsdækkende forening, der samler alle 20 lokale klubber. Hvert år 
inviteres samtlige medlemmer fra lokalklubberne til den årlige generalforsamling, der altid foregår i 
Odense.  I år blev generalforsamlingen holdt 18. april 2023. Da man tilmelder sig direkte til 
”Seniorforeningen” har vi ikke noget fuldstændigt tal på deltagere fra vores klub, men det var ikke 
mange, tallet var vist under 10. 
  
Seniorforeningen holder en årlig formandskonference med deltagelse af formanden fra hver klub. 
Den sidste konference blev holdt i november 2022 på Hotel Ærø i Svendborg. På disse konferencer 
har Seniorforeningens bestyrelse udvalgt emner, der er til drøftelse. Som lokalklub har vi også 
mulighed for, i forvejen, at byde ind med forslag.  -  Som de foregående år, blev der brugt meget tid 
til at snakke om GDPR og hvad det indebærer 



Der var besøg af Ole Petersen fra sekretariatet, som fortalte lidt om, hvad der sker i SKAT, han var 
der i stedet for DTS-formanden, som var blevet forhindret. 
På disse konferencer får vi (klubformændene) snakket sammen og udvekslet erfaringer.  Dette er 
både hyggeligt, inspirerende og lærerigt.  
 
Gennem Seniorforeningen bliver vi betjent fra DTS sekretariatet hvad angår medlemslister, nye 
medlemmer, udmeldte medlemmer, ændringer mv. – I løbet af sommeren har vi oplevet nogle fejl i 
mailadresser og lignende. Derfor, hvis I skifter feks mailadresse, så fortæl os det, så vi hurtigt kan 
få det rettet i vores eget kartotek.  
 
SENIORSAMMENKOMSTER 
Hvert år inviterer Skattestyrelsen alle tidligere Told- og Skatte medarbejdere til den årlige 
seniorsammenkomst, som hvert år finder sted første onsdag i oktober, det er i år 4 oktober. 
Sammenkomsterne sker ved forskellige skattecentre rundt i landet, heriblandt Næstved Skattecentre. 
Forhåbentlig har I alle modtaget en invitation. 
 
AFSLUTNING 
Det var lidt om, hvad der er sket i vores klub siden vores sidste generalforsamling.  
 
Her til slut, vil jeg sige tak til alle, som deltager i klubbens arrangementer.  Også tak til vores 
naboklubber, for godt samarbejde. 
 
Personligt siger jeg tak for godt samarbejde i vores bestyrelse. 
 
Beretningen overgives hermed til debat og forhåbentlig godkendelse.  
 
Ulla Jensen foreslog et besøg i Roskilde Domkirke med guide. Lissi Larsen sagde det kunne komme 
på listen. 
 
Bjarne Larsen foreslog Trelleborg, da der nu er chance for at den kommer på UNESCOS 
verdensarvs liste. Lissi Larsen oplyste, at bestyrelsen gerne ser at der kommer aktiviteter i Slagelse 
og omegn. 
 
Helle Hemmingsen spurgte om der var interesse for at køre til fx Slagelse. Håndsoprækning viste at 
der var flere, der var villige til dette. 
 
Inger Marie Frederiksen roste TV2Øst arrangementet, og foreslog en gentagelse. LL oplyste at vi 
havde mange andre emner og der var kun 2 der ikke kom med. 
 
Ulla Jensen spurgte hvilke emner, der var indsendt til formandskonferencen. Lissi Larsen svarede 
brug af hjemmeside, Bent Christensen vil komme mere ind på det under eventuelt, men redegjorde 
kort for at vi betaler for den nuværende, og vi hellere vil bruge Seniorklubbens i DTS regi. Den er 
gratis.  
Det andet forslag går på beløb fra Skattestyrelsen til seniorsammenkomst. Dette beløb er pt. 100 kr. 
og har ikke været reguleret i mange år. Vi foreslår en forhøjelse til fx 150 kr. 

Beretningen blev herefter godkendt. 
 
 



4. Forelæggelse af det reviderede regnskab 
 
Bent Slott Hansen gennemgik det udsendte reviderede regnskab for kalenderåret 2022. 
Regnskabet udviser et underskud på 12.642,50 kr. samt en formue på 5.723,97 
 kr.  
Underskuddet skyldes i høj grad udflugten til Oldemorstoft. 
Bent Slott Hansen oplyste, at vi har skiftet bank. Vores tidligere bank krævede store gebyrer, og gav 
problemer i relation til vores manglende valg af næstformand i 2022. 
Vi har skiftet til Lån og Spar og er kommet ind under den storkunde aftalte, som DTS har. Så nu 
sparer vi gebyrer. 
Hvis vi nedlægger hjemmesiden sparer vi pt. 929,-kr. årligt. 
 
Regnskabet blev godkendt.    
 

13. Behandling af indkomne forslag 
 
Bestyrelsen har fremsat et forslag om ændring af §§ 4 og 6. Det handler om afskaffelse af 
næstformandsposten, og forslaget ønskes behandlet før valgene gennemføres. Det blev besluttet at 
behandle forslaget.7 
 
Ændring af § 4, således at dagsordenens pkt.6 valg af næstformand udgår. 
 
Afstemning – 30 stemmer for. Enstemmigt vedtaget. 
 
Ændring af § 6- i tilfælde af stemmelighed er formandens stemme afgørende. Vedtaget som følge af 
§ 4 ændringen. 
 
Der var ikke indkommet yderligere forslag 
 
 

 
5 – 12. Valg til bestyrelsen m.v. 
 
5.   Valg af formand Lissi Larsen blev genvalgt 
6.   Valg af næstformand Punktet bortfalder som følge af 

vedtægtsændring. 
7.   Valg af kasserer Bent Slott Hansen blev genvalgt 
8.   Valg af sekretær  Helle Hemmingsen blev genvalgt 
9.   Valg af bestyrelsesmedlem Bent Christensen blev genvalgt 
10. Valg af suppleant til bestyrelsen Vibeke Pedersen blev genvalgt  
11. Valg af revisor Connie Bejstrup blev genvalgt 
12. Valg af revisorsuppleant Johannes Jensen blev nyvalgt 

 
 
 
 
 



 
14. Fastsættelse af kontingent 
 
Kontingent: 125 kr. årligt blev vedtaget uændret. 
 
 
15. Eventuelt 
 
Bent Christensen redegjorde for bestyrelsens ønske om udelukkende at anvende hjemmesiden under 
DTS seniorforening, og nedlægge Syd- og Vestsjællands egen. Hjemmesiden har skiftet leverandør, 
og det er ikke blevet lettere. 
Helle Hemmingsen bad medlemmerne om en tilkendegivelse af hvor mange, der bruger Syd- og 
Vestsjællands egen hjemmeside. Der var 6 medlemmer, der markerede.  
Meget af materialet på Syd- og Vestsjællands egen side er mere af historisk interesse.  
Torben Jakobsen – tidligere Web redaktør for Syd- og Vestsjællands egen hjemmeside- fik på et 
tidspunkt sat en måler på den gamle side, som viste hvor mange, der brugte siden. Den viste 100 pr. 
uge, men det var vist ikke sandt. 
Bent Christensen arbejder videre med ideen. 
 
Bjarne Larsen roste bestyrelsen og takkede for indsatsen. Dejligt at klubben fortsatte. 
 
Lissi Larsen orienterede om, at vi i bestyrelsen havde drøftet et aktivitetsudvalg og bad om 
tilkendegivelser. Flere gav udtryk for at det var fint som nu, hvor man kan komme med forslag. 
Lissi Larsen sagde, at man kan henvende sig til alle i bestyrelsen med forslag. 
Inger Marie Frederiksen oplyste at en rundtur med Gadens stemmer koster 150 kr. Fakse har 
arrangement med dette.  
 
Bent Slott Hansen roste turen til Rügen og gav udtryk for ønsket om mere. Madsens Turistfart var 
en oplevelse. 
Kjeld Engelhardt håber på en ny tur i 2024 – måske i september 2024, Madsens tilbud er under 
overvejelse. 
 
Lissi Larsen takkede dirigenten Jan Larsen for god ledelse af generalforsamlingen.  
 
 
   Jan Larsen  Helle Hemmingsen 
      Dirigent    Referent     


